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A szegedi kamara
országszerte követést érdemlő kez­
deményezéssel lépett a nagy nyil­
vánosság elé a minap. Kimondta 
ugyanis, hogy bojkott alá kívánja 
helyezni a német ipar termékeit, 
mégpedig azért, mert Németor­
szág teljesen mellőzi a magyar me- 
zö^:dasági termelvények vásár­
lását.

Amint mindjárt az első szavunk­
kal is hangsúlyoztuk, helyeseljük 
a szegedi Kereskedelmi- és Ipar­
kamarának ezt az állásfoglalását 
es kívánjuk, hogy az ország ösz- 
szes többi kamarái is tegyék ma- 
púkévá a bojkottmozgalmat és ér 
vényesitsék is mindeddig, amig Né­
metország be nem látja, hogy 
szJ-sége van Magyarországra. El­
végre nem tűrhető a végtelenségig 
az a német gőg, amelyen kérész­
ül odaát úgy látják, mintha Né­
metország . senkire sem szorulna 
rá, de Németországra mindenki 
rászorul.

Ennek a célnak az elérése ér­
dekében kétségtelenül kereskedő­
ink tehetnek legtöbbet.

A magyar mezőgazdaság mégis 
lehet e.egedve azzal a gazdák vé­
delmére nagy súlyt helyező gon­
dossággal, amely a szegedi kamara 
részéről a német arukra kimon­
dok bojkotthatározaiban megnyil­
vánul".

Semmi okunk sincsen azt hinni, 
hogy más, érzelmi motívumok is 
közrejátszottak a Kereskedelmi 
Kamara fenti határozatának ki­
mondásánál. Fel sem tételezhető, 
h . kereskedőink bizonyos része 
azonosítani kívánná magát a Mun­
kácson, de több világvárosban is 
megi iditott németeilenes bojkott- 
•'v.z ómmal. Bizonyos tehát, hogy 
r dun.-, a fcoikottmozgalom álta- 

őszLptén óhajtott sikere 
fe it-D a német áruk rendelésé- 

-k mellőzése csak addig fog tar­
tani, amig Németország is meg 

n siti a vámsorompóíí az ösz- 
szes magyar mezőgazdasági ter­
me vényei előtt.

igaz ugyan, hegy nem helyi, 
kerületi, hanem országos ke- 

re^h delmi, ilietőieg exportőr kö­
kben már nem is ítélik meg tub 

an pesszimisztixusan a ma 
ar—német helyzetet, meri azt 

mondják, hogy eddig csak a to 
jásbevitelt akadályozta meg az 
* - Németország, de remélhető, 
hogy ezért is kárpótlást ad a na- 
g bőmére tü magyar baromfi és 
b - u r-öles szállítások lehetősége.

Békéscsaba vidéke különösen 
nagy érdeklődéssel szemléli en 

a kérdésnek az alakulását, 
öerthiszen itt igen széles termelő 
rétegek életbevágó erdeke függ 
ennek a biztató reménynek a be­
teljesedésétől.

I A tojáskivitelnek a német piac 
bezáruiása következtében szenve­
dett vesztesége felett sem tudunk 
ugyan napirendre térni, de m?g 
kell állapítanunk, hogy ezen a té­
ren sok mulasztás terhel bennün 
két, magyar termelőket, köz véli 
tőket, kereskedőket és exporiőrö 
két is. A magyar tojástermelők 
még mindig teljesen szervezetle­
nek és nem tudnak minőségre 
dolgozni, meri az értékesítés rend 
szertelen, a márkázás pedig még 
mindig csak beváltatlan követei 
mény a magyar tojáskivíiel terén.

Mindezek mellett is újra csak 
örömmel méltathatjuk a szegedi

kamara kezdeményezését, amely 
hangot ad a németek által mellő­
zött magyar mezőgazda társada­
lom megsértett önérzetének és 
védelmet igyekszik szerezni a ma­
gyar agrár érdekeknek.

Kívánjuk, hogy ez a szellem ér­
vényesüljön mindenkor kereske­
delmi érdekképviseleteink vezeté­
sében és főként behozott áruk el­
adásával foglalkozó kereskedő tár­
sadalmunk minden rétegében — 
ne csupán Németországgal, hanem 
az esetleges szükség szerint Cseh­
szlovákiával és más elzárkózó 
inad államokkal szemben is 1 M.

íz állam hárommillió pengővel 
járul hozzá a gazdák kamatsegéiyéhez

Budapest, április ,J.
A Nemzeti Bank főtanácsa teg­

nap tartott ülésében "elhatározta, 
bogy a kormány rendeletének ér­
teimében a pénzintézeteknél fenn

nyújtandó rendkívüli kamatse- 
gelyhez 3 millió pengővel járul 
hozzá és ezt az összeget a ren­
delet é veimében létesítendő alap 
javára a pénzügyminisztérium ren-

álló egyes gazdatartozások után j delkezésére bocsátja.

június 12-én i össze 
a világgazdasági értekezlet

MacDonald miniszterelnök teg­
nap elutazott Newyorkba A pá 
íyaud varon összegyűlt újságírók 
előtt újból hangoztatta, hogy lá'o 
gátasának eredményei messze fe

lül múlták várakozását. Washing­
toni távirat szerint MacDonald és 
Roosewelt megállapodjak abban, 
hagy a világgazdasági értekezletet 
jumus 12 ere hívják össze.

Japán és I
az összecsapásra

Ritával békát kelnek a japánok

lésziiidése

A „British United Press“ sze­
rint Japán es a S ovjet között a 
feszültség annyira kiéleződött, hogy 
bármely pillanatban várható a 
fegyveres összeütközés.

A „Daily Express“ szerint rö­

videsen várható a békekötés Ki na 
és Japán között. Észak Ki na és 
Mandzsúria között katonamentes 
határt áJiianak fel, Kína elismeri 
a független Mandzsúriát, mellyel 
kereskedelmi szerződést köt.

Megyei jellegű buzakiáliitás 
és termelési verseny lesz Békéscsabán

Minden kiállító gabonáját és földjét megvizsgálja 
a békéscsabai vegykisérletl állomás 

Remenár Géza m. kir. fSiegfész nyilatkozata a Körösvidéknek
Remenár Géza m. kir. főve­

gyész,. a békéscsabai mezőgazda­
ismeretes, hogy a békéscsabai 

m. kir, mezőgazdasági vegykisér- 
letí állomást a múlt vasárnap nagy­
szabású ünnepség keretében adta 
át hivatásáz&k dr Mayer Károly 
államtitkár.

Á békéscsabai Kisgazdák Egy­
letéből indult ki az a nagy jelen­
tőségű terv, hogy Békéscsabán az 
idén is buzakíállitáísí és egyben 
buzaversenyt rendez.

sági vegykisérleti állomás vezetője 
a tervet teljes egészében a ma 
gáévá tette és felterjesztésben for­
dult dr Márky Barna alispánhoz, 
aki a legnagyobb megértéssel és 
jóindulattal fogadta a békéscsabai 
kisgazdák kezdeményezését, any- 
nyira, hogy a buzakiállítást és ver­

senyt az egész vármegye terüle­
tére kiterjesztette.

Dr Márky Barna alispán a vár­
megyei közgyűlés elé terjeszti az 
ügyet és a kiállítás megrendezé­
séhez szükséges kiadások fedezé­
séhez is bizonyos összegű vár­
megyei hozzájárulást juttat, ami 
természetes is, mert a kiváló bé­
késmegyei búza értékének kellő 
biztosításáról, jövőjéről van szó.

Remenár Géza kérdésünkre rész­
letesen kifejtette a buzakiáliitás 
jelentőségét és nagy fontosságát a 
békésmegyei, illetve a tiszántúli 
gazdák bevételeinek fokozására 
való tekintettel.

— A buzakíáUitásnak első célja 
az lesz, — mondta, — hogy meg­
állapítsuk a békésvármegyei búzá­
nak minőségét, terméshozamát és 
azt, hogy milyen talajban milyen 
fajtájú búzát érdemes a leginkább 
termelni.

— A legideálisabb elgondolás 
volna az egész vármegyében egy 
fajtát termeim, akkor márkázni 
lehetne az itt termett búzát es 
zárt területté nyilvánítani a vár­
megyét. A gabonatarházak létesí­
tése szorosan összefügg ezzel a 
kérdéssel, amelynek megoldása 
sok munkaalkalmat, — az itteni 
búzának méltó értékelését bizto­
sítaná.

— A búza minőségének meg­
állapítása különösen az export 
szempontjából bír nagy fontos­
sággal.

— A békéscsabai mezőgazda­
sági vegykisérleti állomás végzi 
majd a buzasiállitásra beküldött 
búzán a k a megvizsgálását. Ezzel 
az állomás nagy lépéssé! halad 
előre kitűzött céljai felé, ugyanis 
a kiállításra (amelynek feltételeit 
később közlöm] máris osztályozott, 
elsőrangú anyagot kapunk, mert 
főleg azok a gazdák vesznek részt 
a kiállításon, akik a versenyké­
pesnek tartják búzájukat.

A beküldött búza-minták­
kal Söld'mintát is kapunk

s így egyúttal két igen értékes 
statisztika jut birtokunkba a me­
gyebeli búzatermelésről. A tudo­
mányos vizsgálatok eredményét 
azután közöljük a gazdákkal, akik 
ebbő! fontos eligazodást merít­
hetnek,

— Az eddigi vizsgálatok 
eredményei a tavalyi aszály­
éi rozsda kár ellenere is, tel­
jesen igazolják, hogy a hé* 
kés vár m egy eä busa minőség 
tekintetében a világpiac első 
búzái között foglal helyet.

—Természetesen a minőségi ter­
melés érdekében a gazdáknak is 
mindent el kell kővelniök, hogy a 
tervek véghezvihetők legyenek. A 
vegykisérleti állomás a legnagyobb



KÖRÖSVIDÉK
készséggel dolgozik majd azon, 
hogy a tervek minél előbb és 
minél nagyobb eredménnyel sike­
rüljenek. *

Itt közöljük, hogy a mezőgazda- 
sági vegykisérleti állomáson most 
készüik elő a vizsgálati dijak ki­
mutatását, ami nagy körültekintést 
igényel. A tételek megállapitásá- 
na) ugyanis különféle szempon­
tokra kell figyelemmel lenni.

Dr Búd János felszólalása 
a képviselőház pénzügyi 

bizottságában
Budapest, április 27. A képvi­

selőház pénzügyi bizotísága ma 
délelőtt megkezdte a kereskedelmi 
tárca költségvetésének tárgyalását. 1 
Elsőnek dr Búd János volt mi 
niszter szólt a tárgyhoz, majd Ho- 
monnay Tivadar, Beck József és 
Fenyő Miksa.

Békéscsaba. 1933. április 28.

Országos tüntetést akarnak
a motorosok

fl teherautófuvarozás korlátozása, a mostani ufadórendszer 
és az üzemanyag-kartelek garázdálkodása ollen tiltakoznak

lékben volnának gépjármüvek le­
állítva.

2. Ha a közutiadó a mai hely­
telen formájában mégis fenntar­
tatnék, legalább az engedtessék 
meg, hogy a gépjármű leállítás

A Körösvidéki MotorsportClub 
Békéscsabán április hó 23 án saját 
helyiségében tartotta ülését.

Ifi. Réthy Béla alelnök ismer- 
tette az Országos Automobil
da^eslen1 má?usathó nTT* f m,e8’ n°8y a gépjármű ieáLJitáí 
za P . A , ho 13-an taitando ; bármely hónap végével legyen be 
Országos Automobil Nagygyűlés 1 jelenthető

'fliitnmnhí í^mnc — i l ^

ü bankóprés megindítását 
kívánja

a független kisgazda párt
Debrecen, április 27. A függet­

len kisgazda párt képviselői cso­
portja szerdán értekezletet tartott. 
Az értekezletee kimondták, hogy 
szükségesnek tartják a mezőgaz­
dasági és egyéb ingatlan birtokok 
terheinek könnyítése céljából és a 
gazdasági élet élénkebbé tétele 
végett a pengő értékének leszállí­
tását. Helytelennek tartja a párt 
kormány túlzott pengő védelmi po­
litikáját.

Elnököt választ 
a lengyel köztársaság

Varsó, április 27. A lengyel 
nemzetgyűlést május 8-ra hívták 
össze, hogy megválasszák a köz 
társaság uj emökét. A jelenlegi 
einök kormányzati ideje junius 
5-én ér véget.

az automooi izmus sérelmeivel, 
panaszaival, s azok orvoslásának 
módozataival kíván foglalkozni.

Ismertetjük az Országos Auto­
mobil Nagygyűléshez küldött me 
morandumnak főbb részleteit:

A gépjármű ma már nemcsak 
termelő eszköz, amely időt ter­
mel, hanem egy olyan szükséges 
ség, amit sem közlekedésügyünk, 
sem mezőgazdaságunk, iparunk és 
kereskedelmünk nem néikülöz-

3. Mondja ki a nagygyűlés, hogy 
az automobil nem luxuscikk s ez 
okból a fényűzés! adó eltörlendő.

Amennyiben ez keresztülvíhe- 
tetlen volna, legyenek a kb. 15— 
20 lóerőig terjedő kis és közép 
motoros kocsik luxusadómentesek, 
—^ a fenntartott fényűzés! adó 
mérsékeltessek és a fényűzés! adó 
csak ecyizben legyen egy kocsi 
után kivethető akként, hogy több­
szöri tuiajdonosvaltozás eseténhét és óriási jelentősége nemzeti í f f fSetenvagyonunk emelése, s hadviselt KveídhetT' ^

sÜDtC esetén nemzeti biztonságunk
fokozása tekintetében letagadha­
tatlan, s végül az állami bevételek 
szaporítása szempontjából a leg 
biztosabb bázis.

Az automobilizmus fejlesztése 
tehát a legfontosabb állami érdek, 
s ennélfogva közérdekből elhári- 
tandók mindazok az akadályok, 
mindazok a hatósági intézkedések, 
melyek az autóforgalom fejlesz­
tése helyett annak inkább csök­
kenését eredményezik. Olyan 
közlekedésügyi politika kell tehát, 
mely az autóforgalom tekintetében 
a hivatalos tényezők részéről sza

Országos tanyakongresszus 
Szegeden

A Duna Tiszaközi Mezőgazda- 
sági Kamara már régebben Tervbe 
vette Szegeden egv kongresszus 
rendezését, amely az Alföld ia- 
nyaviiágának problémáit vitatná 
meg. A szegedi kereskedelmi és 
Iparkamara intervenciójára a me­
zőgazdasági kamara vezetősége 
úgy határozott, hogy a kongresz- 
szust május 27 én az ipari vásár 
megnyitásának napján rendezi 
meg abból a célból, hogy a kon­
gresszus résztvevői a szegedi 
iparosok termékeivel megismer­
kedjenek és az ipari vásár sikerét 
a maguk részéről is előmozdítsák. 
A íanyakongresszus előadói között 
szerepelnek Staub Elemér nyug. 
államtitkár, Csergő Károly dr 
Csongrád vármegye alispánja 
Gesztel yí Nagy László dr kamarai 
igazgató, Kemenszky Béla gazda 
sági iskolai igazgató, kik határo­
zati javaslatokat fognak előterjesz­
tem az egyes fontos tanyai kér­
désekre vonatkozólag. A tanya­
kongresszuson való részvéteire 
jelentkezni^ lehet a Duna-Tisza- 
közi Mezőgazdasági Kamaránál, 
Kecskeméten.

4. A vámtételek túlzottan ma­
gasak, Jazok mérséklendők.

Az eddigi súly vám helyett, mely 
kis személykocsik behozatalát le­
hetetlenné teszi, ériekvám kozas- 
sék be, de az 1 liter űrtartalom 
körüli kiskocsik legyenek teljesen 
vámmentesek,

5. A szesz, benzin, és motalko 
kartelek megszüntetendők.

# Ezek működése csak a fogyasz­
tók szükségén felüli megterhelésé­
vel útját állják az automobilizmus 
fejlődésének.

badabb, a gépiá'rműt'uíaídónosX í - 6,-A Tend.ő^«i vizsgáztatások 
kai szemben megértőbb felfogást í fS ?ír.*\IiSgaz'falasok megreformá- 
juttat érvénvre 8 ! !andol£,„ef * vi,sgad„ak lényege-

h célok eleresere feltétlenül ! A , , , ,
A naromevenKenii szemvizsgák 

ne csak a törvényhatósági tiszti

az autófuvarozás javára módosi. 
tandók.

Lehetetlen állapot az, hogy te­
herautók csak 25—30 km.-es kör­
zetben közlekedhessenek.

9. Egyes városok a személy 
autókat kövezelvám szedéséve 
terhelik. A vámsorompóknak ilyen 
középkorba illő használata eltil 
tandó.

Ha a fentieknek megfelelő in- 
tézkedések f. évi október 1 ig nem 
történnek meg, a motorosok szűk 
ségesnek és cálravezeíőeek tar­
tanák egy tüntetés rendezését, 
meív abból állana, hogy az Or­
szágos Automobil Nagygyűlés 
határozatiiag kimondaná, hogy 
1933. évi okt 1 vei bizonyos időre 
kocsijaikat leállítják.

a lei álszámitása a magyar- 
román áruforgalomban

(MEK) Bukarest, április 26. A 
magyar—román kereskedelmi szer­
ződés ellenére a kereskedők szí­
vesebben kötöttek üzleteket ma- 
gánkompenzácíós alapon, ami le­
hető védette, hogy a „Banca Na- 
tionala“ bele ne szóljon az üzle­
tek lebonyolításába. A román jegy­
bank azonban nem tűri a magán- 
kompenzációkat és az újabb ma­
gyar-román kereskedelmi szer­
ződés is kizárja az ily alapon való 
üzletkötést. Minden vételt, amit 
akár román kereskedő eszközölt 
Magyarországon, akár magyar cég 
Romániában, pénzben keli kifi­
zetni az illető ország jegybankjá­
nál. Az elszámolási kulcs a két 
ország valutájára nézve a követ­
kező : Budapesten 100 lei 3.42 
pengő, Romániában pedig 100 pen­
gő 2.9 >3.97 lei.

szükséges:
LA közúti adó igazságosabb 

elosztása és annak a lehetőség 
szerinti mérséklésé.

A közúti adónak ilyértelmű, még 
csökkentett mérvben való megállapi-1
tása is növelné a kincstár közútiadé 
jövedelmét azáltal, hogy ily ren­
delkezés utáni időben aránytalanul 
több gépjármű vásárlás fog tör­
ténni és az eddiginél kisebb mér

főorvos, hanem más hatósági, 
vagy rendőrorvos által is legyen 
foganatosítható s ekként ne legyen 
kénytelen az autótulajdonos a tör­
vényhatóság székhelyére utazni.

7, Az útépítési programra az 
egesz vonalon keresztüíviendő.

8. Megreformálandó a teher­
fuvarozás A MÁV. érdekében 
hozott törvényes intézkedések az

CSABA MOZGÓ
Ämeo!*iu'zm*zawc.*iÄ*5ÄjK»ats;u

Rendes betyár : 20—90 Sillerig.
Az első előadás zóna ; helyár : É5—50 fillérig !

Áprius 21.

DOLLY HAAS
a „Kadettkisasszony" népszerű főszereplőjével Nicodenj „Scanpolo“ vígjáték, filmen

TöuaBíiMssair
Egy édes, aranyos^ csirkefog vidám története - A többi szereplők ■
Pan» Hörbiger, Ludwig Diel, Oscar Sima.

Himacsái
A nemzetközi Himalája expedíció hangos filmriportja:

a misztikus ország

ß Kereskedelmi Csarnok 
; választmányi ülése
I A békéscsabai Kereskedelm 

Csarnok választmánya tegnap tar* 
: tóttá április havi ülését dr Tardos 

Dezső elnöklete alatt, amelyen a 
! vendéglői bérlet átadását és több 
: belső ügyet tárgyalt le.

. ^ yéjasztmány a szegedi dél 
vidéki iparos és kereskedő kon- 

j presszóson az egyesület kép vise* 
jelével Steinberger Imre. Kulpin 

I Mihály és dr Gyöngyösi János ta- 
1 gokat bízta meg.

Román Pál a mértékhiteíesiíé- 
sek ügyét tette szóvá. A mérték- 
hitelesiíés mai rendszere ellen a 
panaszok állandóan súlyosbodnak. 
A kereskedők lehetetlennek talál­
ják azt, hogy a kijavított mérle­
gek után kétszer is kelljen fizetni 
hitelesitesi dijat. Sérelmes az is, 
hogy minden két esztendőben a 
mértékei hitelesítését követelik.

éüeinberger Imre kamarai tag 
uejejentette, nogy a szegedi Ke­
reskedelmi és Iparkamara a mér- 
tékhitelesiíés reformja ügyében 
részletes és erőteljes memoran­
dummal fordult a társkamarákkal 
közösen a kereskedelmi minisz­
terhez.

Megérkeztek a legújabb 
szezondivatlapok a „Körösvi­
dék“ könyvkereskedésébe.

Mielőtt bútort vásárol r -j™* =*hi,e|re •* «4^...
Alföldi Bútorcsarnok^^^^^énylajeljes hálószoba már 180 pengőért!

Andrásay-nt 14.
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Szovjetoroszországbél
újból pap-üldözések hírei érkez­
tek. Szergiusz püspököt Szibériába 
száműzték, mert szovjet ellenes 
ténykedést fejtett ki, mondja a 
híradás, Papok máris alig vannak 
az elátkozott orosz földön, az 
az aotikrisztus impériumában. El­
űzték és elhallgattatták őket a 
könyörtelen, kegyetlensegűkben 
még a legfeudálisabb cárok leg­
sötétebb rendeletéin is tultevő 
szovjet ukázok. S a kicsiny pap­
csapat most ismét megfogyatko 
zott egygyel. Ki tudja, mi volt a 
bűne, talán nusvétkor mondott, 
vagy tett olyasvalamit, ami nincs 
benne a pietiletkában ? Szergiusz 
püspök elmem a sivár orosz pusz­
tákon át Szibéria felé, elhagyta 
híveit. S a hívek, a jámbor oro­
szok most pásztor nélkül marad­
tak, árva-magúkra, egyedül el nem 
mondható kérdéseikkel s maguk 
ban is csak remegve elmondott 
panaszaikkal. Ősi vallássoságuk 
égre kívánkozó modeidaek szár­
nyait levágták a templomrombolók s 
aki szivüket és lelkűket legalább 
tenyerén főiébe emelte a földnek, 
sárnak és szennynek, most már 
attól is elárvultak Aki csak ki­
csit, csak könvvböl is ismeri az 
orosz népleiket, az önkéntelenül 
is faltes/ű a kérdést hogyan le­
het azt gondolni, bogy az orosz 
emberben a vallássoságot meg le­
het ölni ? Tnpasztaiatból tudjuk, 
hogy az orosz szelíd, jószivü és 
testvéri najiar.dóságu, véralkatá­
ban is már szinte diszpozíciójával 
a krisztusi tanoknak Ezeket akar­
ják beszervezni a sátán brigád­
jába 1 Majd ha a Volga vissza­
élő folyik, vagy ha a nap nyuga­
ton kei fel, csak akkor. Az imád­
ságot és az Istennek szánt halle- 
luját örökre el rém, legfeljebb 
csak vissza lehet fojtani egy időre, 
mert az el nem mondott panaszok 
é- könyörgések felgyülemlett imája 
egyszer csak ki fog törni s mint 
egy orkán, elsöpri az aníikrisztus 
ookoli trónját. Az el nem mondott 
imádságok kérdését tilalmakkal és 
sz müzetésekkel megoldani nem 
lehet, ez nem földi ügy, nem 
emberek, tervek és rendeletek 
dolga, hanem, maga az ember fö­
ld i végzet. És minél inka ob né- 
ffiioák az evangé íumot, minél sű­
rűbb csapatokban űzik e! Szibé­
riába az igék szolgáit, az idő an­
nál hamarabb elérkezik, Az idő, 
melynek végzését önmaguk készí­
tették a templomrombolók. —v.

Halálozás. Békésről jelen­
tik : Dr Szabó István békési ki­
rályi közjegyző életének 67-ik 
évében hosszas szenvedés után 
csütörtökön hajnalban meghalt.

Adomány. A békéscsabai 
'zegénysorsu iskolás gyermekek 
balatoni nyaraltatására a Békés­
csabai Leszámítoló és Pénzváltó 
Bank 50 pengőt adományozott.

— Megjelennek a napilapok
május elsején, Budapestről je­
lentik : A szakszervezeti munkás- ; 
ság titkárságának nyilatkozata 
szerint május elsején megjelennek 
a napilapok, mert a nyomdász 
munkásság nem akarja súlyosbí­
tani nehéz gazdasági helyzetét, 
ezért dolgozni fog. A nyilatkozat 
szerint maguk a munkások hatá­
roztak úgy, hogy az idén ne le­
gyen általános munkaszünet

* Erős, vérbő, kövér, emberek
számára a kitűnő, természetes 
«Ferenc József» keserű víz napon­
ként való ivása a legkisebb eről­
ködés nélkül könnyű és rendes 
béliműködést biztosít. Számos szak­
orvosi jelentés bizonyítja, hogy a 
Ferenc József víz szív- és idegba­
josoknak, vese- és cukorbetegek­
nek, valamint köszvényben és csúf­
ban szenvedőknek is nagyon jót 
tesz s ezért méltán megérdemli a 
legmelegebb ajánlást. A Ferenc Jó­
zsef keserűvíz gyógyszertárakban, 
drogériákban és fűszerüzletekben 
kapható.

— Ötvenkíiós repülőgépet 
konstruált egy vásárhelyi fiatal 
technikus. Hódmezővásárhelyről 
jelentik : Süli Mihály fiatal fech 
nikus megkonstruálta a világ leg­
kisebb repülőgépét, amely motor­
ral együtt mindössze ötven kilo­
grammot nyom és teherbíró ké­
pessége 70—30 kilogramm, tehát 
egy személy utazhat rajta. A szár­
nyainak hossza 4 méter, a gép 
testének hossza pedig három mé­
ter. A gép összeállítása most van 
folyamatban, s ha ez megtörtént, 
Süli először Vásárhelyen, azután 
Szegeden rendez gépével bemu­
tatót.

— A Budapesti Nemzetközi Vá­
sár megtekintésére és félárű vasúti 
kedvezmény igénybevételére jogosí­
tó vásárigazolványok a Menet jegy­
irodában kaphatók.

* Kárpitos bútort csak megbízha­
tó kivitelben, rendkívül olcsón szál­
lít: KOPSTEIN bútoráruház Bé­
késcsaba, Andrássy-út 25. Telefon

— Rothermere lord 65 éves.
Londonból jelentik: Rothermere 
lőni tegnap ünnepelte hatvanötö­
dik születésnapját.

— Népgyülést, ünnepi- vagy 
más összejövetelt, vagy felvo­
nulást április 29 tői május 2 ig 
nem szabad rendezni. A békés­
csabai rendőrkapitányság vezetője 
rendeletet bocsátott ki, amelyben 
értesíti a város közönségét, hogy 
folyó hó 29 tői május hó 2 ig be­
zárólag népgyüléseket, ünnepi, 
vagy más összejöveteleket, vagy 
felvonulásokat nem engedélyez.

— Má us tizenötödikén lép 
életbe a nyári menetrend. Bu­
dapestről jelentik: A MÁV vo­
nalain május 15 én lép életbe a 
nyári menetrend, amely, hír sze­
rint, Békéscsaba vasúd közleke­
désében bizonyos változtatásokat 
tartalmaz. A Körösvidék idejeko 
rán, pontosan közli a nyári me 
netrendet.

— A Békéscsabai Vendéglő­
sök Szakosztálya f. hó 28-án 
délután 3 órakor az Ipartestület 
Székházában gyűlést tart. A fon­
tos tárgyra való tekintettel a tagok 
teljes számban való megjelenését 
kéri az Elnökség.

— „Kadétszerelem1 a világ­
hírű operettujdonság szom­
baton, vasárnap délután (zónahely- 
árakkal) és vasárnap este a Szín­
házban.

* HA BUDAPESTRE UTAZIK,
első útja légyen a fényesen átala­
kított és kibővített Hungária Für­
dőbe (Budapest, VII., Dohány-utca 
44.) menni. Ott már reggel 5 órakor 
nyílnak és 1.40 pengőért nemcsak 
megfürödhet, hanem jól meg Is 
reggelizhet. | 32.

A nagyközönség figyelmébe !
Mint már a helybeli újságokban is jeleztük,
iolyé hé 28-ási, 29-én és 30-án
az „Ipa* os Székház“ nagytermében mindenféle

villamos háztartási cikkek
és pedig:

resvk, vasalók, melegítők, porszívók, melegviadá- | 
rolók, hajszárítók, stb,, gyakorlati használatáról

szakelőadások kíséretében,
kóstolóval egybekötött bemutatót tartunk.
Köztudomású, hogy minden egyes háztartási készülékei 
lehet gazdaságosan és lehet az áramot feleslegesen hasz­
nálni. Merjük állítani, hogy fogyasztóközönségünk leg­
alább 90% a egyáltalán nem tudja, hogyan kell a külön­
féle háztartási készülékeket gazdaságosan felhasználni, 
miért is Igazgatóságunk által rendezett bemutató, melyen 
hozzáértő szakemberek előadása és gyakorlati bemutatása 
által minden egyes fogyasztó megtanulhatja azok haszná­
latát, a nagyközönség szives figyelmébe ajánljuk. Midőn 
tehát az Igazgatóság úgy a nagyközönség, mint a saját 
érdekében is igen nagy áldozattal ezen bemutatót meg­
tartja, reméli, hogy ezen minden tekintetben fontos szakelő­
adást a t. fogyasztó közönség minél tömegesebben fogja 
felkeresni.
Bátrak vagyunk még tisztelt fogyasztóinkkal közölni, hogy
az összes villamos üzemek közt példátlan Igaz­
gatóságunk által

a háztartási áram fogyasztására meg­
adott 1*5 filléres Hw-onkónti egységár.

Békéscsaba megyei város 
Villamos Műve.

3

— Hetven békéscsabai cser­
kész a Világjambore V. altábo- 
rában. Az V. (szegedi) cserkész 
kerület a Világjambore V. altábo- 
rába felvett cserkészekből most 
állította össze 20 raját, egyenkint 
35 cserkészből. A kerület 30 cser­
készszékhelyéből 21, a 73 csapat­
ból 36 és a 3500 cserkészből 700 
nyert felvételt az altáborba és 90 
cserkész altábori törzscsapatba. A 
városok közül legnagyobb lét­
számmal Szeged (137), Baja (86), 
Békéscsaba (70). Gyula (64), Hód­
mezővásárhely (61) és Makó (59), 
a községek közül pedig Szarvas 
(43), Battonya (35) és Bácsalmás 
(33) szerepel. A be nem osztott 
csapatok és cserkészek julius 1-íg 
jelentkezhetnek a máriabesnyői 
segédtáborba 3 napos turnusokra.

— Tengerészek bajtársi ösz- 
szejövetele az otrantóí csata év­
fordulóján. A volt cs. és kir. ha­
ditengerészek Hoitky Miklós kor­
mányzó otrantói győzelmének év­
fordulóját zártkörű társas vacsora 
keretében ünneplik május 13 án 
este 8 órakor a Puzsín Miklós-féle 
vendéglőben levő „Tengerész Ott­
honiban. Előjegyezni kell május 
10 ig a vendéglősnél. Minden volt 
haditengerészt és családját szere­
tettel várja a Parancsnokság. A 
vacsorán csak meghívó ellenében 
lehet részt venni.

Ezen a héten Lőrinczy és Abonyi 
(Debreczeni) gyógyszertárak tarta­
nak éjjeli szolgálatot.

időjárás
A békéscsabai meteorológiai 

megfigyelő állomás jelentése 
1933. április 27-én délben 
Hőraimrmim 4~ 1 5 C° 
Hőmaximum -f- 13*6 C°
A főid felszínén -f- 0 4 C° 
Légnyomás 762*5 m/s.. 
Csapadék 0 0 mm 

A budapesti meteorológiai intézel 
jelentése:

Várható időjárás a következő 24 
órára: Változó felhőzet, az Alföl­
dön még gyenge talajmenti fagyok, 
a nappali hőmérséklet némi emel­
kedése.

Nem enyhül a kanyarójárvány 
Békéscsabán

Több, mint száz a bejelentett 
kanyaróbeiegek száma

Az utóbbi hetekben tömegesen 
fellépett kanyaró megbetegedések­
kel kapcsolatban kérdést intéz­
tünk dr Donner László városi 
ügyvezető orvoshoz, aki a jár­
vány szerűen elterjedt betegség 
jelenlegi állásáról a következőket 
mondta :

A kanyarójárvány még mindig 
nem envhüit Békéscsabán, a be­
tegek száma a hivatalos nyilván­
tartás szerint nem csökkent. Áp­
rilis 27 én, csütörtökön a betegek 
száma meghaladta a százat.

Mindezek ellenére a már kö- 
zölteken kívül újabb iskola bezá­
rására nincs kilátás.

A hatóság a betegség terjedé­
sének megakadályozása érdekében 
életbeléptetett rendszabályok vég­
rehajtását szigorúan ellenőrzi.

A hivatalosan nyilvántartott fer­
tőző betegek száma csütörtökön 
az alábbi volt: roncsolótoroklob 
14, vörheny 8, tífusz 1, kanyaró 
104.

Hirdessen 
a „KörösvidéK"-ben
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A rádió pénteki műsora:

9'15: Weidinger szalonzenekar. 
1205: Gramofonlemezek. V30: 
Tanfolyam a testnevelési főiskolá­
ról. 3* 30: A rádió diákfélórája. 
4 00: „Apróságok Ady Endre éle­
téből." Petri Mór előadása. 5 00: 
Guttenberg György szalonzene- 
kara Dániel Dezső éneks?ámaival. 
ó'ÜO: „Ókori sztárok". Révai Jó 
zsef előadása. 6'30: Langlet Wal- 
demárne skandináv dalokat éne 
kel, zongorán kiséri Polgár Tibor. 
7 00: Gusztáv Adolf svéd trón­
örökös értekezése: „Svédország 
és népe.“ Magyarra fordította 
Schiffer Iván dr. 7'30: Rácz Béla 
és cigányzenekara. 8'30: „Római 
emlékek." Lendvay István elő­
adása, 8 00: Stefániái Imre és Zat- 
h ureczky Ede magyar szonáta estje. 
1045: Pontos időjelzés, időjárás­
jelentés, hírek. — Majd Csorba 
Dezső és cigányzenekara.

Tökéletes és jó
bútort, valamin kárpitosáról

legolcsóbban

20 filléres milliók könyve! 20
257. Couxths Mahler : Erika és a betörők. |

258. Earl Rider: Hátha hercegnő.

Milliók Könyve — az ifjúságnak!
6. D.-né Lengyel Laura : Az utolsó Hunyadi

Kaphatók
a Körösvidék könyvkereskedésében
t színház'

naplemente elöl!
Hauptmann remek drámája be- 

mutató előadásban került színre. 
Rendkívül érdekes téma, nagy 
drámái feszültség mindvégig, lélek­
tani szükségszerűséggel, mint meg­
oldassak Az elöregedett apa fe­
lett gyámkodni akaró gyermekek 
és az apa harca, az apa végzet- 
szerű bukásával. El kell ismerni 
ismét, hogy Gulyás igazgató akar 
is, tud is ír üvés?it, minden igényt 
kielégítőt produkálni. A Gulyás 
társulat sorsa úgy látszik meg van 
pecsetelve Békéscsabán, sok ki­
fogást hangoztatnak ellene. Elte­
kintve attól, hogy ezek helyt­
állók, vagy nem helytállók, 
egy bizonyos, az, hogy Gulyás 
komolyan veszi a színművészeiét, 
minden mellékes körülménvt aiá- 
rendel a főcélnak: nívón tartani a 
vidéki színjátszást. Az előadás 
ennek a főcélnak klasszikus bi­
zonysága. Marossi remekelt, élet­
tel, lélekkel, abszolút tudással 
játszott, semmi modorosság, sem­
mi deklamáiás, csupa lenyűgöző 
magával ragadás. Nagy Klári jó , 
volt, rajongó, oda adó; nehezen I 
érthető szerepében sok meleg ! 
szín, hang kidomborozott. Somiay, j 
Biró E., Polgár, Fábián Erdődy j 
a féltékeny gyermekek élethü j 
megjáíszásában, G. Székely René j 
az anya szerepében, Szabó a barát | 
uű megjeiei.ítésében kifogástalanok ; 
voltak, Koncz M., Tunyoghy, ! 
Gáspár és az inas szerepét játszó | 
teljesen beillettek és kiegészítették i 
a nagyszerű együttest. Szerep tu- I 
dás, rendezés elsőrendű, de a kö­
zönség számát tekintve egészen 
utolsó rendű volt.

bútoráruházában
Békéscsaba,

II Raórássy-üi 25 sz. alatt
Telefon: 32. Telefon: 32.

„U.I APOLLO“ HANGOS FILMSZÍNHÁZ
JBÉKÉSCSABA. II., ANDRÁSSY-UT 6.

I t 9 -rakór. Az eLo előadásokban mindennap a teljes műsor félhelyárakkai

S.1S“ Saái Franciska t%„Saái Franciska

Paprika
íKlsasssony

Zenés, énekes, táncos vígjáték 9 felvonásban, — Partner?
Pauí, Höebiger, Liselotte Schaak és Paul Heideaiacn.

Megelőzőleg: Hihetetlen furcsaságokle:7 1 fplvnn ‘tcH-an Z1VÁ __ *■ xEredeti színes felvétele? í felvonásban (Multicolour djtrás)

Fox Journal (A világ hangja)
a legújabb esemarivek hancns "fpIvétpiAiwoű

Es

^---------- a-légn^bb események hangos felvételeivel
Filléres hely árak, ZtSnaelőadások ! Fillére« Ii el várai

A színházi iroda közlése
Utolsó 3 nap

Kadétt szer elem a Király Szin- 
ház szenzációs operett újdonságá­

nak előkészületei miatt a Színház
pénteken nem tart előadási,

Kadetszerelem bemutatója szom­
baton este lesz,

Csütörtökön este Szabó László
énekes bonvivant jutalomjátéka a 
Buttkay Ákos évek óta nem játszott 
legszebb operettjében: »Ezüst si­
rály «-ban. Szelvények és utalvá­
nyok érvényesek; páholy 50, zsö- 
lye 20. a többi hely 10 fillér ráfi­
zetéssel. Ez összeg a jutalmazandóe

Szombaton este mutatja be a 
Színház az idei sziníévad legna­
gyobb operettsiágerí, mely a Ki-

Hete! Erzsé&et M.
jadapest, fV„ Fgyetem-ntca 5. (A Belváros központjában)

rály Színházban 200 előadási ért 
ért meg: a Kadétszerelem operett 
újdonságot, Szenzációs zene, mu­
latságos szöveg, eredeti uj tánc- 
kreációk

Kadétszerelem a világsikert ara- 
rott operetfujdonság bemutató elő­
adása szombaton este Sziore ke­
rül még: vasárnap délután 4 óra 
kor zóna helyárakkal és vasárnap 
este. Jegyekről ajánlatos előre gon­
doskodni. 6

Szombaton délután fél 5 órakor 
bfi eres helyárakkal Gerhardt Haupt­
mann világhírű darabja Naplemente 
előtt. Jegyek 16 fillértől 70 fillérig.

1932/2147 vght szám.
Ároepést hirdetmény

Dr Molnár György javára 157 penge 
66 fi iér töke és több követelés já­
rulékai erejéig a békéscsabai kir. íá- 
rásbiróság 5929. évi 11102 számú vég­
zésével elrendelt kielégítési végrehajt?? 
folytén végrehajtást szenvedőtől 1929. évi 
június hó 20-án lefoglalt 5.329 P-re be­
csült ingóságokra a békéscsabai kir. já­
rásbíróság fenti síámu végzésével az ár­
verés elrendeltetvén, annak az 1908 evj 
XL1. t.-c. 20 § a alapján, továbbá a fog­
lalási jegyzőkönyvből ki rém tűnő más 
foglaltaik javára is, az árverés megtar­
tását elrendelem, de csak arra az esetre 
ha kielégítési joguk ma is fennáll és 
ha ellenük halasztó hatályú igénykereset 
folyamatban nincs, végrehajtást szer vé­
dő lakásán, Kismegyer 91 sz. alaUi tanyán 
leendő megtartására határidőül 1933. évi 
április hó 28 napjának délutáni 2 
órája tűzetik ki, amikor a bhóiiag lefog­
lalt ó, tehén, kcca s egyéb ingóságokat a 
legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett 
szükség esetén a becsár 7,-áért js el fo­
gom adni még akkor is, ha a bej e’er, tő 
fél a helyszínen nem jelenne meg, ha 
csak ellenkező kívánságot írásban neír 
nyilvánit

Békéscsaba, 1933 áprüh 10.
Fischer Nándor

kir. jbirósági végrehajtó.

Tösssafe
VALUTÁK:

Aagol font 19 70 - 20 10
100 Cseh koron*
100 Dinár
100 Dollár 
iöí? Francia frank 
ICO Leu 
100 Lira
100 Német márka 
tOC Svájci frank

Határidős

16 93—1705 
7*20—7.70 

563 00- 568-00
22 30 —22 50 

3*40—3 44 
29 90 30 20 

13570- Í3irt ] 
110*70—11140

Irányzat : Egyenetlen, forgalom 
csendes.

GABONAARAK:
~6 kg. ív. búza
7 k#. tv búza
78 kg, tv. 
♦ 9 kg. tv. 
80 kg. tv.

1405- 
4 30
.4 50

14*20 
•4'50 
44*65
14 85
15 00

Takarmány Árpa 
Zab
Tengeri
Korpa
Sorára a

14 70 
!4'85

650-6 60 
8*70—9*00 
8 20—8*40 
6 85 6*95 
6 05- 6 15 

10*75 - *2 50 
Készáru piac;

Irányzat: Elgyengült, forgalom 
közepes. Az előző napi árakhoz 
viszonyítva a búza 10-el, a zab 
20-al. a rozs 5- el olcsóbb, az árpa 

. “d;el jobb mázsánként. A többi 
cikk ára változatlan.

FERENCVÁROSI 
SERTÉSVÁSÁR:

Árak: Fiatal könnyű 78—84 
nenéz 92 -96

'Jí?^tíse'-1 éra tíz szóig hétköznap 4C 
»mér, vásár- és ünnepnap 60 miér, Vas- 
iag beliive! < szedett szó duplán számit 
kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetér 
árat a szöveg beküldésével egyidejűleg be­
küldeni szíveskedjenek. A hirdetések cm 

postabélyegben is beküldhető.

. ol7ón eladó. Megtekinthető 
délután 2—4-ig Zsiros-u 10 alatt. 2306

•Ké/sae&íís udvari I '.kds kiadó. VI., 
Thurzó-u. 2. 230S

r.evzii.-smw.m!

Bérbeadó május elsejétől utcai egyszobás 
lakás. III., Jókai-utca 27. 2148

Wútoroxott szoba kiadó.
Alsókörössor 2. (Tüdőgondozó mellett.

Hatvan éve a fővárosi és vidéki úri közénnsvtáíxr a . i o ,szoba Az étteremben és kávéházban cigányzene A^ErzsébetoW T“ t^Tíi 
^sörözője. Egypincér-rendszer. LeszáUitott Lak. *

•Kiadja és nyomtatja a Kör ős vidék rt.
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